

# 新时代十年侨务工作怎么看(下)

## 推动新时代侨务工作高质量发展4方面思路

业开展调研,了解侨资企业经营困境,推动出台有针对性的帮扶政策,助力侨资企业复工复产和转型升级。一些地方针对疫情期间侨胞反映突出的如华侨子女就学困难等问题制定专门政策。

持续提升疫情期间领事服务质量,通过中国领事APP实现证照办理“掌上办”,基本满足海外侨胞的办证需求;考虑疫情期间签证办理不便,为包括外籍华人在内的外国人提供签证自动延期60天以及预约办证等服务。

### 聚力同行

就当前侨情呈现出一系列新情况、新特点、新趋势,报告作出分析。比如,在侨胞构成方面,海外

侨胞总数逾6000万,分布在世界近200个国家和地区。留学深造、商务投资等大陆新移民数量持续增长。比如,在融入社会方面,海外侨社更加注重与住在国政治、经济、文化等领域的交流合作,积极开展各类社会公益项目,展现出华裔族群良好形象。比如,在文化认同方面,新时代10年中国取得的历史性成就极大激发海外侨胞的民族认同、文化认同。海外侨胞以春节、中秋等中华传统节日为载体自发举办的各类文化活动,更是成为住在国民众了解中华文化独特魅力的重要窗口。比如,在利益诉求方面,海外侨社对中华文化的精神需求强

烈,广大侨胞对共享中国发展红利的期待渐高,回国(来华)长期工作生活的华侨华人等群体数量增长,在出入境便利、长期居留等方面的诉求增多。

展望未来,如何聚焦“加强和改进侨务工作,形成共同致力民族复兴的强大力量”,推动新时代侨务工作高质量发展,报告提出4个方面工作思路。

——依法维护侨益。贯彻落实归侨侨眷权益保护法及其实施办法等涉侨法律法规,完善涉侨身份认定制度、推进华侨身份证件便利化应用等政策措施;强化为侨公共服务体系建设,将为侨服务纳入国家公共服务规划;结合

海外侨胞实际需求,推动将为侨服务纳入全国一体化政务服务平台建设。

——弘扬中华优秀传统文化。着力加强信息化建设,加大多终端华文教育产品开发力度;推进海外涉侨文化交流,进一步提升“四海同春”、“亲情中华”、“欢乐春节”等品牌的覆盖面和影响力;支持华侨华人开展丰富多彩的中外人文交流活动,推动中外文明交流互鉴。

——着力服务高质量发展。推动完善便利海外华侨华人高层次人才回国(来华)创新创业政策措施;推动各地营造优良营商环境,为侨商投资提供便利化服务;发挥世界华侨华人工商

大会、华侨华人创业发展洽谈会等平台作用,把侨胞发展需求与地方经济建设需求有效衔接;支持海外华商积极参与“一带一路”基础设施、产能合作、商贸物流、产业园区建设。

——发挥桥梁纽带作用。鼓励海外侨胞用“小故事”讲清“大道理”,促进中外民心相通;持续推动和谐侨社建设,引导海外侨胞遵守住在国法律,更好融入当地社会,为住在国经济社会发展贡献智慧和力量,充分展现守法诚信、举止文明、关爱社会、团结和谐的大国侨民形象。

来源:统战新语  
微信公众号

# 马来西亚卫生部

## 考虑校园内恢复戴口罩

中新网吉隆坡4月26日电(记者 陈悦)马来西亚卫生部长扎丽哈25日接受当地媒体采访时表示,卫生部正在制定新的学校新冠疫情防控标准流程,并考虑强制在校园内佩戴口罩。

扎丽哈指,近期

马来西亚已确诊12例新冠毒株Arcturus感染病例,其中4例患者为学生。由于开斋节假期即将结束,学校将在5月2日开学,卫生部针对所有学校制定的防疫标准流程将在开学前公布,以防止疫情在校园内蔓

延。

不过,扎丽哈也指出,“口罩令”能否得到落实还需由教育部做出决定。她将尽快和教育部长举行会晤,以探讨此一问题。(完)



马来西亚人民戴口罩排队